

李克强:在国务院第五次廉政工作会议上的讲话



扫码阅读全文

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“进一步提升爱国爱港爱澳力量能力建设”协商议政

汪洋主持

新华社北京5月13日电 十三届全国政协第62次双周协商座谈会13日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。

11位政协委员和特邀代表在会上发言,90余位委员在全国政协委员履职平台上发表意见。

本报北京5月13日电(记者王美华)国务院联防联控机制13日举行新闻发布会。

“近几日本国新增本土确诊病例和无症状感染者继续下降,但有的地方本土传播尚未完全阻断。”

“近期,全国疫情整体继续呈现下降态势。5月5日以来,全国每日新增本土感染者数均低于5000例。”

“两制”方针,坚定拥护宪法和基本法,坚定支持行政长官和特区政府依法施政,做了大量工作、发挥了重要作用。

委员们建议,要把提升港澳管治团队政治水平和管治能力摆在突出位置,以宪法、基本法教育和国情教育为抓手。

国务院联防联控机制举行新闻发布会

近期全国疫情整体继续呈下降态势

国家卫健委应对新冠肺炎疫情社区防控专家组组长、首都医科大学全科医学与继续教育学院院长吴浩介绍,针对奥密克戎疫情的特点,我国进一步加快封、管、控的时间。

“经过两年多的积极建设,我国核酸检测能力取得长足进步。”国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红介绍,截至目前,全国有1.3万家医疗卫生机构、15.3万专业技术人员提供新冠病毒核酸检测服务。

日前,国务院联防联控机制召开电视电话会议,强调在大城市建立步行15分钟核酸“采样圈”。郭燕红表示,这有利于公众就近便捷接受核酸检测。

国办印发《通知》 进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作

新华社北京5月13日电 近日,国务院办公厅印发《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,高校毕业生等青年就业关系民生福祉、经济发展和国家未来,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,把高校毕业生等青年就业作为就业工作重中之重。

发就业岗位。扩大企业就业规模,对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,给予一次性吸纳就业补贴。

团一大纪念馆建成开放



5月12日,团一大纪念馆在广东省广州市建成开放。该纪念馆紧扣中国共产党领导下的中国社会主义青年团创建主题,展示了党亲手缔造青年团、指导青年团创建的历程。

中国残联: 确保三年内新增残疾人就业100万人

本报北京5月13日电(记者陈劲松)今年5月15日是第三十二次全国助残日。5月13日,中国残联召开新闻发布会,公布今年全国助残日的主题是“促进残疾人就业,保障残疾人权益”。

的任务目标。中国残联有关负责人在发布会上表示,中国各相关部门将共同推动残疾人就业工作,推动机关、事业单位、国有企业带头安排残疾人就业。



日前,随着官厅水库向下游地区生态补水工作持续推进,全长865公里的永定河迎来第二次全线通水。永定河是北京母亲河,部分河道曾一度干涸断流。

“新疆宗教信仰自由状况”视频宣介会召开

本报北京电(记者彭训文)日前,新疆维吾尔自治区人民政府召开“新疆宗教信仰自由状况”视频宣介会,多名穆斯林群众和宗教界人士代表通过视频连线,面向全球60多个国家、国际组织及境内外50多家媒体,分享了他们度过斋月及肉孜节的情况。

礼拜活动,肉孜节当天更是吸引几千名各族群众在寺前的广场上跳“萨玛舞”,分享节日喜悦。“穆斯林的风俗习惯得到充分尊重,不仅体现在肉孜节上。”乌鲁木齐市洋行清真寺伊玛目木哈提热木·西日甫说,清真寺周边的穆斯林结婚,从民政部门领完结婚证后,会邀请他主持“尼卡”仪式。

中美完全可以拥有共同“朋友圈”

外交部发言人答记者问

据新华社北京5月13日电(记者许可)外交部发言人赵立坚13日表示,中美都是亚太国家,完全可以拥有共同的“朋友圈”。

“我们不强零和博弈,不推进集团对抗。只要是促进本地区长期可持续发展和共同繁荣的合作倡议,中方都欢迎。”他说,至于美方相关倡议是不是针对中国,这应该去问美方。

赵立坚说,去年11月,习近平主席在中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会上宣布,中国愿再向东盟国家提供1.5亿剂疫苗援助。

“中方一贯言出必行,将继续尽己所能,把中国东盟全面战略合作伙伴关系落到实处,同东盟一道共同建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好的共同家园。”赵立坚说,今年以来,双方各领域对话合作保持迅猛发展。

“中美都是亚太国家,完全可以拥有共同的‘朋友圈’。关键是要倾听亚太国家维护和平、深化合作、共谋发展的呼声,坚持相互尊重、合作共赢的原则。”赵立坚说,要从本地区共同和长远利益出发,为地区和平、稳定、发展发挥积极建设性作用。

坚决反对日欧炒作涉华议题,已提出严正交涉

据新华社北京5月13日电(记者许可)针对日本和欧盟近日在有关会议上炒作涉华议题,外交部发言人赵立坚13日表示,中方对此坚决反对。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本和欧盟12日举行峰会并发表联合声明,对钓鱼岛、东海、南海和台海局势,以及香港、新疆人权状况表达关切。

赵立坚表示,日本和欧盟在有关会议上炒作涉华议题,污蔑抹黑中国,干涉中国内政,挑动地区对抗,中方对此坚决反对,已向有关方面提出严正交涉。

一曲和谐的乐章。“冬残奥会最后一场冰壶比赛是我们志愿服务的最后一站。”叶山回忆道,“《义勇军进行曲》在冰立方奏响的时刻,我们的志愿服务也画上了圆满的句号。”

凭借出色的表现,叶山获得了“第十三届中国青年志愿者优秀个人”“2021年北京大学学生年度人物”等荣誉称号,但他始终以“功成不必在我,功成必定有我”的要求勉励自己。

“新时代新征程上,我们挥洒青春汗水的平台变得更大、实现梦想的方式变得更多。”作为支教志愿者,叶山担当奉献;作为一名党支部书记,他努力增强党支部凝聚力、引领力,让大家“像石榴籽一样紧紧抱在一起”。

记者手记

做一朵奔腾的浪花

身披天山雪,漫步未名湖。在美好的大学时光里,叶山这名哈萨克族青年将青春倾注于志愿服务,展现了奉献社会、报效祖国的情怀。

青春不以山海为远,志愿只向家国未来。叶山以始终如一的奉献之心到基层一线和艰苦地方干事创业,让青春之花盛开在祖国和人民最需要的地方。

北京大学马克思主义学院2021级硕士研究生叶山·叶尔布拉提——

“祖国需要处,皆是我故乡”

本报记者 杨昊



鲜艳的五星红旗冉冉升起,身旁的学生们面向国旗肃立,庄严地敬礼……叶山·叶尔布拉提经常回想起自己的支教经历。叶山·叶尔布拉提是北京马克思主义学院2021级硕士研究生,2020年,他作为北京大学第二十二届研究生支教团志愿者,来到新疆乌鲁木齐县水西沟镇庙尔沟中学支教。

“老师全力付出,能让孩子们的未来更精彩”

2019年的夏天,叶山前往新疆和田皮山农场中学参加暑期支教。当地干部群众在沙漠边缘建设学校、办好教育的事迹深深触动了叶山,也让他心中的目标愈发坚定——“我要回到家乡去!”

一年后,叶山来到庙尔沟中学开始了为期一年的支教工作,为学生们教授数学、政治、英语3门课程。支教路上,叶山想尽办法鼓励孩子们勇敢追梦。针对学生英语基础薄弱的情况,他在课后主动开设超100课时的基础英语课程,帮学生查漏补缺;为了带领孩子们学好党史,他联动5个支教地,邀请北京大学教授孙蚌珠为近千名学生举办线上党史讲座。

叶山在支教日记里写下过这样的话:“成为一朵浪花融入祖国的教育扶贫、乡村振兴事业中,是我们的幸运,也是我们人生的历练和重要功课。”

浪花虽小,却能汇成宽阔的海洋。越来越多像叶山这样的青年,奔赴边疆、基层,汇聚成服务西部地

区基础教育发展的强大力量。

“成为更好的中国故事讲述者”

“那一刻,我真正感受到了自己与祖国的同频共振。”回想起参加庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动时的场景,叶山到现在仍很激动,“我要永远记住那一段经历。”

2019年,叶山报名参加庆祝中华人民共和国成立70周年活动志愿者工作组,成为一名“志愿者的志愿者”。2019年10月1日当天,叶山连续坚守志愿服务岗位20个小时,顺利完成了观众服务及志愿者保障任务。

尽管有些疲惫,内心的充实感却让叶山觉得很值得:“如果还有这样的机会,我还会毫不犹豫地报名参加,贡献自己的一份力量。”

谈及自己的志向,叶山的话语简单而坚定:“我想向世界讲好中国故事,成为更好的中国故事讲述者。”故事不仅要自己讲,更要带动其他人一起讲。

“甘当一颗螺丝钉,在无人看见的地方默默奉献”

志愿服务步履不停,青春梦想矢志向前。2022年北京冬奥会、冬残奥会期间,叶山成为一片“燃烧的雪花”,担任国家游泳中心赛事服务主管,负责志愿者点位安排与观众引导。“欢迎观赛”“请携带好随身物品”……一声声朴素而温暖的叮嘱,在场馆内外谱成